

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

БИОГРАФИЯ МАСТЕРСТВА

11 декабря 2005 года отметила свой юбилей Почетный доцент РГПУ им. А.И. Герцена, один из старейших университетских сотрудников, доцент кафедры ботаники, кандидат биологических наук, видный специалист в области микробиологии и физиологии растений, основатель учебного курса микробиологии в нашем университете Кира Александровна Лукомская.

Кира Александровна Лукомская закончила аспирантуру на кафедре ботаники ЛГПИ им. А.И. Герцена, где в 1963 году она блестяще защитила кандидатскую диссертацию по физиологии растений, посвященную проблемам засухоустойчивости женского гаметофита хлебных злаков.

Перу Киры Александровны принадлежат 38 трудов. Наибольшую известность и признательность получили программы по микробиологии, учебник "Микробиология с основами вирусологии", а также "Руководство к практическим занятиям по микробиологии", предназначенные для студентов педагогических вузов.

Познавательный интерес и активная жизненная позиция отличали ее еще со студенческих времен. Кира Александровна являлась старостой курса и председателем СНО факультета, вела активную исследовательскую работу на кафедре ботаники, за что была удостоена двух грамот Министерства народного образования и двух городских премий. Активный, плодотворный труд К.А. Лукомской на благо науки и университета не остался незамеченным. Министерство просвещения РСФСР выразило ей благодарность за подготовку, проведение и освещение семинара в г. Челябинске. Она стала лауреатом университетских премий. За многолетнюю самоотверженную работу и верность герценовским традициям ей присвоено звание Почетного доцента РГПУ им. А.И. Герцена

Высокая культура, интеллигентность, глубокое знание предмета и исключительная добросердечность к

своим ученикам, коллегам характерна Кире Александровне. Студенты высоко ценят ее доброе и уважительное к ним отношение. Поэтому под ее руководством за последние годы выпущено большое количество экспериментальных выпускных квалификационных работ.

Коллеги признают ее не только как ученого и педагога, но и чуткого, бескорыстного и доброго человека. Большая работоспособность, профессионализм, чувство ответственности, преданности коллективу и внимательное отношение к людям снискали ей их любовь и уважение. Она полна энергии и буквально заряжает оптимизмом многих молодых сотрудников и с удовольствием общается с новым поколением: студентами, магистрантами, аспирантами, передавая им свой опыт педагога-герценовца.

Самая главная оценка ученого-педагога – это оценка студентов, которые с неизменным вниманием и интересом слушали лекции К.А. Лукомской. Кира Александровна очень обстоятельно читает лекции, не быстро, без лишнего "ясно" и "легко видеть", подробно проводя объяснения и тщательно аргументируя выводы. Для того, чтобы слушатели не испыты-



вали чувства скуки и утомления, в лекции включаются всевозможные элементы разрядки – интересные факты из истории и практики. Любая лекция, практическое занятие Киры Александровны – это не просто передача научных знаний, это творческий поиск научной истины, это встреча студентов с серьезным ученым, талантливым педагогом и человеком широчайшей эрудиции.

Коллеги, студенты, аспиранты и выпускники от всей души поздравляют Киру Александровну Лукомскую с днем рождения и желают долгих лет жизни, крепкого здоровья, плодотворной научной деятельности и семейного благополучия!

Виталий ЛЕБЕДЕВ
аспирант
кафедры ботаники

На фото: Председатель секции микробиологии К.А. Лукомская и молодые ученые на межвузовской конференции.

ЖИЗНЬ В АБСОЛЮТЕ

4 декабря отметила свой юбилей директор Музея истории университета Екатерина Матвеевна Колосова.

Екатерина Матвеевна работает в нашем вузе с 1973 года. В 1979 году она окончила исторический факультет, в 1994 году защитила кандидатскую диссертацию, в 1995 году получила ученое звание доцента. С 1983 года Екатерина Матвеевна возглавляет Музей истории университета. Она член творческого Союза музейных работников Санкт-Петербурга и Ленинградской области, член-корреспондент Санкт-Петербургской Академии истории науки и техники.

В этом году под руководством Е.М. Колосовой в современном выставочном зале музея была организована новая экспозиция, посвященная 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, которая получила высокую оценку посетителей – преподавателей, студентов и гостей университета, что отражено в книге отзывов нашего музея.

Екатерина Матвеевна – высококлассный специалист в области истории образования и музейного дела. Она является доцентом кафедры педагогики психолого-педагогического факультета, читает лекционные курсы по истории образования и участвует в реализации программы «Преподаватель высшей



школы», руководит дипломными и курсовыми работами студентов, проводит консультации по написанию творческих работ, курсовых, дипломных, магистерских, кандидатских и других научных исследований.

Кроме того, она творческий человек, занимающий активную жизненную позицию, чуткий руководитель.

Сотрудники Музея истории РГПУ им. А.И. Герцена поздравляют дорогую Екатерину Матвеевну с юбилеем, желают здоровья, семейного благополучия и творческих успехов!

ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА

Исполнилось 70 лет со дня рождения и 47 лет научно-педагогической деятельности доцента кафедры этнопедагогики и этнопсихологии ИНС РГПУ им. А.И. Герцена Лины Константиновны Савиновой.

С 1968 года по настоящее время она работает в РГПУ. За эти годы прошла большой трудовой путь ассистента, старшего преподавателя, доцента, заведующей кафедрой педагогики и психологии, декана факультетов дошкольного воспитания и народов Крайнего Севера.

Л.К. Савинова на высоком научно-теоретическом уровне читает курсы лекций по истории педагогики и этнопедагогике. Ее научные интересы связаны с изучением историко-педагогических и этнопедагогических проблем. За последние 5 лет ею опубликовано 10 научных статей и научно-методических работ.

Лина Константиновна являлась редактором трех сборников научных работ сотрудников ИНС, выполнила грант Министерства образования, руководит активной учебно-исследовательской работой студентов. На протяжении многих лет она была куратором общежития, председателем Совета факультетов дошкольного воспитания и ФНКС, ученым секретарем специализированного Совета по защите диссертационных исследований, членом Ученого совета



университета.

За самоотверженный труд Л.К. Савинова была награждена орденом Дружбы, медалью «Ветеран труда», медалью «В память 300-летия Санкт-Петербурга», значком Министерства высшего и среднего специального образования «Отличник высшей школы», «Почетный доцент» РГПУ им. А.И. Герцена.

Отличительными чертами Л.К. Савиновой является высокая культура, требовательность, тактичность, доброжелательное отношение к людям.

Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена объявляет

Выборы заведующих лабораториями: заведующего лабораторией «Психологическая культура и психологическая безопасность в образовании» сроком на 1 год. Конкурсный отбор на замещение должностей на контрактной основе.

Профессоров кафедр: информационных систем и программного обеспечения (0,5 ставки); истории и теории социологии (1 ставка; 2 по 0,5 ставки; 0,25 ставки); психолого-педагогических дисциплин (1 ставка); теории и методики обучения сольному пению (1 ставка).

Доцентов кафедр: второго иностранного языка (0,5 ставки); живописи (1 ставка); истории и теории социологии (1 ставка); музыкально-инструментальной подготовки (1 ставка); немецкого языка (межфакультетской) (0,5 ставки); связей с общественностью и рекламы (1 ставка); хоровой подготовки (1 ставка).

Старших преподавателей кафедр: акмеологии (1 ставка); гражданского права (0,25 ставки); дизайна (1 ставка); истории и теории социологии (0,25 ставки); хоровой подготовки (1 ставка).

Ассистентов кафедр: второго иностранного языка (2 по 0,5 ставки); дизайна (0,5 ставки); информационных систем и программного обеспечения (0,5 ставки); испанского языка (0,25 ставки); истории и теории социологии (0,25 ставки); менеджмента (0,5 ставки); 0,25 ставки); математических и естественнонаучных дисциплин (0,5 ставки; 0,25 ставки); педагогики (0,25 ставки); прикладной экономики (0,5 ставки); русской литературы (0,5 ставки); управления персоналом (0,5 ставки).

Срок подачи документов – месяц со дня опубликования объявления. Адрес: 191186, С-Петербург, наб. р. Мойки, 48, РГПУ им. А.И. Герцена, аттестационный отдел. Телефон: 571-29-52.

НОВОСТИ СПОРТА

На мажорной ноте завершили 2005 год спортсменки нашего университета. Весной женская сборная по дзюдо выиграла чемпионат города, а в декабре нашим студенткам не было равных на проходившем в стенах Морской Академии им. Макарова Чемпионате Санкт-Петербурга по борьбе самбо.



Прекрасную технику борьбы продемонстрировала студентка 3-го курса ФФК, мастер спорта Валерия Логинова, в финале одолевшая другую нашу спортсменку Надежду Ахматову. Ее почин поддерживали студентки факультета физической культуры Анна Горячева, Анна Бочкарева и Анна Субботина, которые были лучшими в своих весовых категориях. Представительница юридического факультета Ксения Федорова заняла 3-е место, так же, как и студентка 2-го курса факультета иностранных языков Диляра Баязитова.

В блестящем стиле были одержаны победы в пяти весовых категориях, а также завоеваны 2 серебряные и 2 бронзовые медали. Преимущество над занявшей 2-е место сборной Университета физической культуры им. П.Ф. Лесгафта составило более 70 очков.

В личном зачете главную сенсацию преподнесла студентка 1-го курса факультета физической культуры Анна Булавина. В финале семнадцатилетняя спортсменка одержала уверенную победу над чемпионкой России и победительницей Европы, мастером спорта из Университета физической культуры Ю. Летовой.

Все специалисты отметили прогресс в борьбе у другой представительницы факультета иностранных языков - Елены Плотниковой. В финале ей противостояла призер первенства Европы среди юниорок, неоднократная чемпионка Санкт-Петербурга. В равном поединке больше повезло нашей сопернице.

Хочется сказать добрые слова в адрес декана факультета иностранных языков Г.В. Елизаровой. На факультете не остается без внимания развитие физической культуры. В результате стали появляться чемпионы и призеры российских и международных турниров. В октябре чемпионкой России среди студентов по пауэрлифтингу стала третьекурсница Людмила Протченко. Она установила четыре рекорда России и выполнила норматив "мастер спорта международного класса". Лучшим шахматистом университета является международный мастер Андрей Эмбруш, чемпионкой России по спортивному ориентированию – выпускница факультета Яна Фершалова.

В ежегодной Спартакиаде университета последние 5 лет факультет входит в число призеров, а студенты привлекаются в различные сборные университета, как, например, первокурсник Игорь Белов, кандидат в мастера спорта, основной игрок сборной университета по баскетболу.

А.В. ИВАНОВ
доцент кафедры
физической культуры

На фото: слева Ксения Федорова.

Учредитель: Учёный совет РГПУ им. А.И. Герцена.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92.

(Регистрационное свидетельство №П0064)

Адрес редакции: 191186, СПб, наб. р. Мойки, д. 48, кор. 20а, ком. 301

Телефон: 571 77 56

E-mail: pedvesty@mail.ru

Интернет: http://www.herzen.spb.ru

Номер отпечатан в типографии ЗАО «Антан» СПб, ул. Казанская, д. 7. Тираж 2000 экз. Подписано в печать 19.12.2005.

Главный редактор
Наталья МЕЛЬНИК

Дизайн макета и верстка
Александр Поповой,
Татьяны Сергеевой